

Непростые книжки для детей

Несколько лет назад я увидела в книжном магазине детскую книжку, на обложке которой были изображены забавный человечек в цилиндре и какая-то необыкновенная фантастическая машина. Автор – Роальд Даль, книга называлась «Чарли и шоколадная фабрика».

Это мудрая, добрая повесть-сказка о детях и для детей. В ней рассказывается об увлекательных приключениях маленького мальчика Чарли и других детей на волшебной кондитерской фабрике мистера Вонки.

...А началось все, когда Роальду исполнилось 13 лет и он поступил в Рептон – одну из самых знаменитых школ графства Дерби. Порядки там царили суровые: учеников то и дело порол тростью за всякую провинность. Но в Рептоне находилась знаменитая шоколадная фабрика «Кэдбери», и школьники получали время от времени по целой коробке шоколада от компании – для тестирования, и Роальд даже загорелся идеей работы в изобретательском отделе шоколадной компании. Он мечтал придумать новый батончик, чтобы его похвалил сам мистер Кэдбери – прототип Вилли Вонки. Воспоминания о шоколаде привели его к созданию знаменитой книги «Чарли и шоколадная фабрика».

Когда появились первые книги Роальда Даля для детей, они оказались настолько неожиданными, что многие поначалу как-то растерялись. Особенно нервничали американские библиотекари, которым полагалось рекомендовать или не рекомендовать их для чтения в



школе. Работников библиотек смущала присутствующая в книжках агрессивность, которую они сочли преувеличенной и излишней. Действительно, детские книги Даля выбиваются из типичных образцов этой литературы: они слишком жестоки. В них обязательно действуют взрослые злодеи, которые ненавидят детей и издеваются над ними. Да и самих детей, которые ведут себя «не так как надо», Даль тоже не гладит по головке. Роальд Даль пишет о тех, кому холод-

но и неуютно в жестоком мире взрослых, как было холодно и неуютно ему самому в школьные годы. Его герой (иногда это мальчик, иногда – девочка) всегда мал, слаб, одинок, обижен, но Даль заставляет обидчиков жестоко расплачиваться за унижения героев. И пишет об этом так, что невозможно не торжествовать и не радоваться за маленького героя!

Всего Роальд Даль написал 17 детских книг. Вот самые известные: «Джеймс и гигантский персик», «Чарли и шоколадная фабрика», «Потрясающий мистер Лис», «Чарли и большой стеклянный лифт», «Чудовищный крокодил», «Ведьмы», «Матильда».

Кроме повестей и сказок для детей Даль много писал и для взрослых. Он автор сценария одного из фильмов Бондианы «Живешь только дважды». Всего же по произведениям Даля снято около двадцати телевизионных и полнометражных фильмов (среди режиссеров – А. Хичкок и К. Тарантино).

Для взрослых Даль писал новеллы и рассказы, фантастические и ужасные. За писателем прочно закрепилась репутация мастера черного юмора. Неожиданные концовки, гротеск – вот приметы творчества Роальда Даля. А еще критики говорят, что если бы существовала премия за двадцать изящнейших уходов из жизни литературных героев, то она непременно досталась бы ему. Сам писатель был похоронен по обряду викингов – с любимыми предметами: бильярдными киями, бутылкой бургундского, шоколадными конфетами и карандашами...

Анжелика ЗЗУГБАЯ,
главный библиотекарь читального зала № 1 ЦГБ им. Бажова.

| Бинго | | Всероссийская лотерея "БИНГО ТВ" | | 491 тираж | |
|--|-----|--|-------------------------------|----------------------------------|--|
| 14 февраля 2010 г. | | В тираже участвовали 59 404 билета | | | |
| Приз | Ход | Порядок выпадения и номера шаров | Количество выигравших билетов | Сумма выигрыша, руб. | |
| Линия | 15 | 71 31 48 57 66 45 53 12 03 86 56 35 14 74 51 | 40 | 500 | |
| Джек Пот | 32 | 37 70 28 73 60 76 27 06 62 75 01 38 19 84 02 17 65 | - | не разыгран | |
| Бинго один | 38 | 18 10 88 44 80 83 | 1 | Тур. путевка в ПАРИЖ 51.000 руб. | |
| Бинго два | 63 | 55 22 43 11 81 58 90 72 40 13 50 42 30 32 52 49 24 87 29 34 05 63 15 79 59 | 1 | Тур. путевка в РИМ 51.000 руб. | |
| Бинго три | 75 | 85 46 77 21 08 07 89 64 09 16 23 61 | 1 | DAEWOO MATIZ 250.000 руб. | |
| ПРЕМИАЛЫ | 76 | 26 | 1 | 3000 | |
| | 77 | 04 | 1 | 2496 | |
| | 78 | 39 | 7 | 700 | |
| | 79 | 69 | 10 | 600 | |
| | 80 | 54 | 19 | 500 | |
| | 81 | 41 | 38 | 300 | |
| | 82 | 20 | 99 | 200 | |
| | 83 | 47 | 191 | 110 | |
| | 84 | 67 | 469 | 90 | |
| | 85 | 25 | 800 | 80 | |
| 86 | 78 | 1669 | 75 | | |
| 87 | 33 | 4203 | 68 | | |
| 88 | 68 | 7406 | 56 | | |
| ВСЕГО | | | 14 956 | 1.382.031 | |
| В фонд Джек Пот следующего тиража перечислено 1.047.433 руб. | | | | | |
| В лототроне осталось два шара. Их номера: 36, 82. | | | | | |

Выигрышные билеты 491-го тиража принимаются к оплате до 14.08.2010 г.

| ТИРАЖ № 801 | | 14.02.2010 г. | |
|-------------------------------|---|--------------------------------------|-------------------------------|
| ДЖЕК ПОТ 3.010.000 руб. | | В тираже участвовали 501.396 билетов | |
| Призовой фонд 12.534.900 руб. | | | |
| Тур | Порядок выпадения чисел в розыгрыше | Количество выигравших билетов | Выигрыш каждого билета (руб.) |
| 1 | 59 61 82 32 49 | 1 | 60.053 |
| 2 | 85 39 27 53 44 73 64 68 2 81 20 24 47 66 12 40 75 22 65 54 45 87 14 43 4 13 70 42 | 1 | 70.000 |
| 3 | 57 17 33 52 25 11 71 78 9 6 34 30 36 56 7 31 23 21 79 77 62 60 50 83 89 10 48 55 72 88 41 18 26 | 2 | 100.000 |
| 4 | 15 | 9 | 20.000 |
| 5 | 51 | 5 | 5.000 |
| 6 | 5 | 19 | 3.000 |
| 7 | 46 | 15 | 1.000 |
| 8 | 69 | 27 | 700 |
| 9 | 63 | 46 | 500 |
| 10 | 19 | 85 | 400 |
| 11 | 37 | 166 | 300 |
| 12 | 86 | 258 | 200 |
| 13 | 38 | 413 | 152 |
| 14 | 1 | 793 | 120 |
| 15 | 29 | 1131 | 104 |
| 16 | 67 | 1629 | 93 |
| 17 | 90 | 2713 | 85 |
| 18 | 35 | 3744 | 80 |
| 19 | 3 | 7132 | 76 |
| 20 | 58 | 9481 | 74 |
| 21 | 74 | 15979 | 73 |
| 22 | 84 | 23199 | 72 |
| 23 | 28 | 34391 | 71 |
| 24 | 16 | 51692 | 69 |
| Невыпавшие числа | | | 8 76 80 |
| Розыгрыш «Кубышки» | | | 4573 95 |
| В призовой фонд Джек Пота | | | 270.000 |

Выдача выигрышей 801-го тиража начнется с 16.02.10 и продлится до 16.08.10.

| ТИРАЖ № 602 | | 13.02.2010 г. | |
|--|---|-------------------------------------|---------------------------|
| В тираже участвовали 424.326 билетов | | Джек Пот 603 тиража: 3.262.106 руб. | |
| Тур | Порядок выпадения и номера шаров | Количество выигравших билетов, шт. | Победитель получает, руб. |
| 1 | 38 49 16 51 6 57 9 54 48 | 3 | ВА3-2105 170.001 руб. |
| 2 | 1 50 35 3 80 89 90 46 60 83 47 45 75 72 12 37 10 58 71 36 56 41 11 33 25 18 78 24 70 76 30 5 52 87 67 | 3 | ВА3-2107 180.001 руб. |
| 3 | 2 84 15 14 13 20 66 68 39 34 19 21 44 79 32 64 28 65 8 | 1 | ВА3-2114 250.000,50 руб. |
| 4 | 62 86 23 77 | 1 | ВА3-2105 170.000 руб. |
| 5 | 22 | 6 | ВА3-2105 170.000 руб. |
| 6 | 73 | 11 | ВА3-2105 170.000 руб. |
| 7 | 53 | 18 | 534 |
| 8 | 27 | 31 | 415 |
| 9 | 88 | 61 | 329 |
| 10 | 74 | 69 | 264 |
| 11 | 40 | 135 | 216 |
| 12 | 31 | 187 | 179 |
| 13 | 43 | 310 | 151 |
| 14 | 59 | 498 | 129 |
| 15 | 26 | 767 | 112 |
| 16 | 7 | 1236 | 99 |
| 17 | 42 | 1796 | 90 |
| 18 | 55 | 2640 | 89 |
| 19 | 69 | 5452 | 83 |
| 20 | 85 | 8870 | 74 |
| 21 | 29 | 11370 | 71 |
| 22 | 4 | 17059 | 70 |
| 23 | 17 | 25625 | 69 |
| Всего: | | 76.149 | 10.077.742,50 |
| В Джек Пот отчислено: | | 530.407,50 | |
| Невыпавшие шары: | | 61, 63, 81, 82. | |
| Выплата выигрышей 602-го тиража - с 16.03.10 по 20.08.10 г. До 1000 руб. выплачиваются с 16.02.10 г. | | | |

Выплата выигрышей 602-го тиража - с 16.03.10 по 20.08.10 г. До 1000 руб. выплачиваются с 16.02.10 г.

ENTER-NOBOSTI

MWC 2010



Компания Асег показала на открывшейся 15 февраля выставке Mobile World Congress 2010 первый нетбук на платформе nVidia Iop следующего поколения. В нетбуке Aspire One 532g совмещены процессор Atom N450 с частотой 1,66 ГГц из состава Intel Pine Trail и дискретный графический ускоритель GeForce. Подобная комбинация обеспечивает довольно высокую производительность, которой вполне хватает для работы с видео высокой четкости. Нетбук оборудован 10-дюймовым дисплеем со светодиодной подсветкой; емкость оперативной памяти и жесткого диска не называется. Известно, что новинка выполнена в корпусе толщиной около 2,5 см и весит приблизительно 1 кг. Aspire One 532g несет на борту контроллер беспроводной связи Wi-Fi; опционально возможна установка модуля 3G для подключения к мобильным сетям. Заявленное время автономной работы достигает 10 часов. В продаже нетбук, как ожидается, появится в текущем квартале.

Ноутбук с двумя дисплеями



Весной американская компания gScreen начнет продажи ноутбука SpaceBook 17, оборудованного двумя полноценными дисплеями. Каждый из экранов компьютера имеет диагональ 17,3 дюйма и оснащен светодиодной подсветкой. В обычном состоянии дисплеи прячутся один за другим, и пользователь имеет доступ только к одному из них. При необходимости специальный механизм позволяет раздвинуть ЖК-панели в стороны, удвоив таким образом рабочую поверхность экрана. Ноутбук построен на базе процессора Intel Core i7-620M с двумя ядрами, частотой 2,66 ГГц и поддержкой технологии Turbo Boost. Объем оперативной памяти в базовой комплектации составит 4 Гб, емкость жесткого диска (7 200 об/мин) — до 500 Гб. ПК несет на борту графический ускоритель GeForce GTS 150M с 1 Гб памяти, многоформатный DVD-рекордер,

адаптеры беспроводной связи Wi-Fi и Bluetooth, кардридер «6 в 1». Роль программной платформы играет операционная система Windows 7 Professional; питание в автономном режиме осуществляется от 9-ячеечной аккумуляторной батареи. Цена новинки не уточняется.

Сим-карта с поддержкой Wi-Fi

Компания Sagem Orga, известный разработчик технологий микропроцессорных смарт-карт, и испанский телекоммуникационный гигант Telefonica (торговая марка O2) объявили о создании первой сим-карты с интегрированной поддержкой Wi-Fi. Разработчик, получившая название SIMFi, представляет собой USIM-карту для мобильных телефонов с поддержкой сотовой связи третьего поколения (3G). USIM — это расширенная версия сим-карты, которая служит не только идентификации абонента и хранению параметров сети, но является хранилищем пользовательского контента (емкость встроенной памяти может достигать 1 Гб). SIMFi позволяет превратить мобильный телефон с поддержкой 3G в точку доступа беспроводной сети Wi-Fi. К такому хотспоту затем может быть подключен, например, ноутбук или нетбук с целью выхода в Сеть по беспроводному каналу. Разработчики подчеркивают, что SIMFi содержит все необходимые приложения для организации связи, что упрощает ее практическое применение.

Microsoft Office 2010



В распоряжении сетевых источников оказалась информация о сроках начала продаж офисного пакета Microsoft Office 2010, разработка которого близится к завершению. В настоящее время Office 2010 доступен ограниченному числу тестеров в виде релиз-кандидата. Впервые за всю историю существования Office выйдет не только в 32-битной, но и в 64-разрядной модификации. Продукт получит усовершенствованный пользовательский интерфейс и ряд новых функций, сохранив при этом те же минимальные требования к аппаратным ресурсам компьютера, что и 2007 Office System. Ранее уже сообщалось, что новый набор офисных приложений появится на рынке летом. Теперь интернет-источники уточняют дату начала продаж — 15 июня. Office 2010 будет доступен в пяти редакциях. Самый полный вариант пакета включает программы Access 2010, Excel 2010, InfoPath Designer 2010, OneNote 2010, Outlook 2010, PowerPoint 2010, Publisher 2010, SharePoint Workspace 2010, Word 2010 и Office Communicator 2010. Цена этой версии составит \$499. Наименее дорогой вариант продукта — Office Professional Academic — обойдется в \$99.

Подготовил И.МЫШКИН.

Успехи

Добрые новости из школы ИСКУССТВ

Новостей таких сегодня множество. Недавно пришла информация из Польши, где проходила международная выставка-конкурс «Всегда зеленое, всегда голубое». В числе ее участников из 54 стран была и ученица «школы малышей» ДШИ пятилетняя **Марина Кротова** (преподаватель **Татьяна Пястолова**). Она стала дипломантом конкурса и участницей выставочной программы. В этой экспозиции будет представлено всего 1 тысяча работ из 35 тысяч, заявленных на конкурс! Порадовали и результаты международной выставочной программы «Лучшая открытка. Арт-город», что проходила в Санкт-Петербурге. Специальные грамоты конкурса получили **Алана Габайраева, Настя Мухина, Евгения Минихаметова**. Почетные грамоты достались **Тане Назаровой и Тане Комаровой**. Подготовили учащихся **Татьяна Поскребышева и Татьяна Крокова**.

Кроме того, учащиеся школы приняли участие в региональном фестивале «Славянская радуга» в Екатеринбурге. Лауреатами фестиваля стали **Маша Зобнина, Аня Орлова, Маша Патрушева**. Также лауреатским дипломом отмечена коллективная работа 43 группы. Вместе с ребятами этот успех разделили преподаватели **Нина Иоффе, Наталья Кочетова, Нина Пищикова и Елена Макаркина**.

Еще добрая новость. Учащиеся и преподаватели Детской школы искусств приняли участие в кустовом конкурсе по композиции в Нижнем Тагиле. Он проходил в два дня, участников было более 50. Тем приятней успех. Второе место по станковой композиции в младшей возрастной группе заняла **Настя Меркушина** (преподаватель **Елена Макаркина**). А в декоративном натюрморте среди старших отмечена **Полина Комарова** (преподаватель **Татьяна Крокова**).

И это еще не все. Успешной стала для нас и областная выставка «Мир сказок». Дипломы II степени — **Саша Скуднова, Лера Дмитриева**, III степени — **Маша Патрушева** (преподаватель **Людмила Краева, Наталья Кочетова**).

Татьяна САИТОВА.